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Κατασκευάζεται το πρώτο τμήμα του ΒΟΑΚ
(Χερσόνησος – Νεάπολη), εγκρίθηκαν οι
περιβαλλοντικοί όροι

2021/11/24 09:00 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Την έγκριση των περιβαλλοντικών όρων για το πρώτο τμήμα του Βόρειου Οδικού
Άξονα Κρήτης (ΒΟΑΚ), από τη Χερσόνησο έως τη Νεάπολη, μήκους 22,5 χιλιομέτρων,
ενέκρινε το υπουργείο Περιβάλλοντος.

Η Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) υπεγράφη από την αρμόδια
Γενική Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Πολιτικής και αποτελεί το πρώτο βήμα για την
υλοποίηση του έργου.

Το τμήμα αυτό είναι προϋπολογισμού 290 εκατ. και έχει προκηρυχθεί ως ΣΔΙΤ, 
με τις δεσμευτικές προσφορές να αναμένονται στα τέλη του έτους.

Στο δεύτερο στάδιο του διαγωνισμού έχουν περάσει η ΤΕΡΝΑ, η ΑΚΤΩΡ
Παραχωρήσεις, η ΑΒΑΞ και η κοινοπραξία MYTILINEOS – Intertoll.

Ο ΒΟΑΚ έχει «σπάσει» σε τρία βασικά κομμάτια. Το πιο σημαντικό τμήμα του, το
Χανιά – Ηράκλειο θα κατασκευαστεί μέσω σύμβασης παραχώρησης και
το Χερσόνησος – Νεάπολη μέσω ΣΔΙΤ.

Το τρίτο τμήμα, το Νεάπολη – Άγιος Νικόλαος (14,0 χλμ. και 145 εκατ. ευρώ
κόστος)  θα προκηρυχθεί ως δημόσιο έργο το επόμενο διάστημα.

Οι δηλώσεις για την έγκριση των περιβαλλοντικών 
όρων
Ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κώστας Σκρέκας, δήλωσε: «Η υπογραφή
της πρώτης ΑΕΠΟ για τον ΒΟΑΚ, σηματοδοτεί την έναρξη υλοποίησης του
μεγαλύτερου έργου υποδομής που θα γίνει στην Κρήτη τα επόμενα έτη, με πολλαπλά
οφέλη για τους κατοίκους, τους επισκέπτες και την οικονομία του νησιού. Θα
αναβαθμίσει σημαντικά την οδική ασφάλεια, μειώνοντας δραστικά τα τροχαία
ατυχήματα.

Θα δημιουργήσει χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας, θα μειώσει το κόστος μεταφοράς



εμπορευμάτων και προϊόντων στο οδικό δίκτυο της Κρήτης και θα συμβάλλει στην
αειφόρο τουριστική ανάπτυξη του νησιού.

Σε συνεργασία με το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, ο στόχος μας είναι να
ολοκληρωθεί πλήρως η αδειοδότηση αυτής της μεγάλης επένδυσης το συντομότερο
δυνατό, προκειμένου να αποκτήσει επιτέλους η Κρήτη έναν υπερσύγχρονο οδικό
άξονα».

Ο αρμόδιος Υφυπουργός για θέματα Χωροταξίας, Αστικού Περιβάλλοντος και
Περιβαλλοντικών Αδειοδοτήσεων, Νίκος Ταγαράς, επισήμανε: «Με την Απόφαση
Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων για το τμήμα Χερσόνησος – Νεάπολη του ΒΟΑΚ,
γίνεται ένα απαραίτητο βήμα για την υλοποίηση αυτού του εμβληματικού έργου για
την Κρήτη.

Οι περιβαλλοντικοί όροι που τέθηκαν, εξασφαλίζουν πλήρη προστασία του
περιβάλλοντος και επιτρέπουν την απρόσκοπτη μελέτη, κατασκευή, λειτουργία,
εκμετάλλευση και συντήρηση του έργου, που αποτελεί για την Κυβέρνηση και τον
Πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, το πιο σημαντικό αναπτυξιακό έργο για την
Κρήτη τον επόμενο αιώνα».


